

Издается с сентября 2015год



Дорогие друзья!

Мы рады приветствовать Вас на страницах нашей детской периодической газеты «13 ВАГОН».



Историческая справка

В 2023 году исполняется 62 года со дня, когда человек совершил первый полет в космос. 12 апреля 1961 года Юрий Гагарин облетел вокруг Земли на космическом корабле «Восток». С тех пор 12 апреля отмечают День космонавтики. Официально праздник учредили в 1962 году, его утвердили указом Президиума Верховного Совета СССР. Во всем мире 12 апреля стали праздновать Всемирный день авиации и космонавтики согласно протоколу 61-й Генеральной конференции Международной авиационной федерации, состоявшейся в ноябре 1968 года. А 7 апреля 2011 года на заседании Генеральной Ассамблеи ООН приняли решение признать 12 апреля Международным днем полета человека в космос. 12 апреля 1961 года советский летчик-космонавт Юрий Гагарин отправился в космос на корабле-спутнике «Восток». Ход испытаний контролировали Сергей Королев, Леонид Воскресенский и Анатолий Кириллов. Полет продлился 108 минут, за которые корабль совершил свободный полет вокруг планеты и успешно приземлился в назначеннем месте — возле деревни Смеловка в Саратовской области.

Загребаев Сергей, 6б класс

2стр.Стажировочная площадка.

3стр.Уроки.

4 стр.Конкурсы.

5стр.НПК «Открытый мир»

6стр.Парламентаризм.

7.Спорт.

8 стр.Это интересно



Стажировочная площадка по искусству и музыке

24 апреля на базе МАОУ многопрофильной гимназии №13 прошло заключительное занятие стажировочной площадки по искусству по проблеме «Организация занятий внеурочной деятельности в школе по подготовке обучающихся к олимпиаде по искусству (МХК)». Цель стажировочной площадки - формирование и развитие профессиональной компетенций педагогических работников в области организации внеурочных занятий по подготовке обучающихся к олимпиаде по искусству (МХК). Четвертое занятие стажировочной площадки проведено в форме семинара по составлению примерных олимпиадных заданий по искусству (МХК). Слушатели выполнили практическое задание по темам (на выбор), сформулировали вопросы и задания по выбранной теме. Семинар позволил собрать копилку методических разработок для внеурочных занятий по подготовке обучающихся к олимпиаде по искусству (МХК). Слушатели дали положительную оценку стажировочной площадке.

Саушкин Виктор, 7б класс



"Развитие лидерского потенциала и гражданских инициатив обучающихся: от традиций к инновациям"

20 апреля 2023 года на базе МБОУ СОШ 65/23 г. Пензы прошла коуч-сессия "Развитие лидерского потенциала и гражданских инициатив обучающихся: от традиций к инновациям". МАОУ многопрофильную гимназию 13 г.Пензы представлял советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями - Филина Анастасия Романовна. На данном мероприятии были представлены множество площадок и проект "Школа активного гражданина". Цель проекта - воспитание национально-сознательного гражданина страны, способного реализовать свои способности найти свое место в жизни занимать в нем активную общественную позицию.

Саушкин Виктор, 7б класс





Открытый урок ОБЖ!

28 апреля на базе гимназии в рамках празднования Дня Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 годов и в рамках профориентационной работы состоялся открытый урок по основам безопасности жизнедеятельности.

В гости к учащимся были приглашены сотрудники ОМОНа Росгвардии Пензенской области. Сотрудники ОМОНА провели с ребятами разъяснительную работу по правилам поведения в чрезвычайных ситуациях, а также продемонстрировали и рассказали о видах оружия с которыми им приходится работать во время несения службы защищая граждан Российской Федерации.



Урок мужества «Медаль за бой, медаль за труд»

26 апреля сотрудники городской детской библиотеки №2 в рамках проекта «Моё Отечество» для учащихся 3-А класса провели урок мужества «Медаль за бой, медаль за труд». Школьники внимательно слушали рассказ библиотекаря о детях войны, которые отложив недочитанные книжки и школьные учебники, взяли в руки винтовки и гранаты, стали сыновьями полков и партизанскими разведчиками, неутомимо работали в цехах заводов и на колхозных полях. Дети войны совершили истинный подвиг. За особые заслуги, мужество и героизм, проявленные в борьбе с фашистскими захватчиками десятки тысяч детей были награждены орденами и медалями, многим было присвоено звание Герой Советского Союза посмертно. Были названы имена юных патриотов: Лёни Голикова, Марата Казея, Вали Котика, Зины Портновой, Володи Дубинина, Саши Ковалёва и многих других.

Севостьянова Серафима, 7в класс





PROдвижение

Поздравляем команду гимназистов: Жучков Тимофей, Шелеметьев Владимир, Пантелеев Андрей, Белякин Владимир, занявших 1 место в городском кластерном проекте «PROдвижение», на секции «IT-технологии».

Ребята представили проект «Приложение дополненной реальности «ARed Book»», который ориентирован на создание «Красной книги животных Пензенского края». Проект может стать полезным навигатором для изучения редких животных нашего края.

Руководители проекта – Жерепа Т.В., Гаврилин А.В., Лоскутова Ю.В.

Поздравляем с победой!

Кривошеева Полина, 7в класс



Всероссийский конкурс «Моя страна – моя Россия»

Проект «Приложение дополненной реальности «ARed Book»», представленный командой многопрофильной гимназии №13 г. Пензы на Всероссийский конкурс «Моя страна – моя Россия», организатором которого является АНО «Россия страна возможностей», вышел в финал конкурса. Было подано более ста тысяч заявок со всех регионов России, проект отобран в число 300 финалистов. В своей номинации вошел в десятку сильнейших. Проект ориентирован на создание «Красной книги животных Пензенского региона» и в дальнейшем способен стать навигатором для изучения редких представителей фауны нашей малой Родины.

Команде гимназистов предстоит защита проекта в финале 22 мая 2023 г.

Пожелаем удачи!





Ежегодная научно-практическая конференция «Открытый мир»

20 апреля 2023 года в гимназии состоялась ежегодная научно-практическая конференция учащихся «Открытый мир». На открытии конференции с напутственным словом выступила Елена Юрьевна Тымченко, директор гимназии. Елена Юрьевна торжественно поздравила призера заключительного этапа Всероссийской олимпиады школьников по экологии Филиппову Марию, ученицу 10б класса. К участникам обратились Чемезов И.С., кандидат экономических наук, доцент кафедры «Менеджмент» ПГУАС, Шамшетдинова О.В., методист детско-юношеской библиотеки им. Л.Н. Толстого. В этот день гимназисты представили свои работы в секциях: «Вопросы физики и математики», «В мире математики и информатики», «Лингвистика», «Гуманитарные науки», «История и обществоведение», «Естественные науки», «Наука для жизни», «В мире растений», проектная секция фестиваля исследовательских и проектных работ учащихся «Золотой Феникс». Это был настоящий праздник науки, где юные исследователи продемонстрировали результаты своего самостоятельного поиска в решении научных задач. Пытливый ум ребят предлагал нам различные гипотезы, версии решений. Младшие гимназисты представили изыскания на самые разные темы. Первоклассники впервые представляли результаты своих исследовательских проектов: Агапова Ульяна, ученица 1б класса, рассказала о кошках породы сфинкс. Удивительно яркую работу «Тайна муравьиных дорожек» представил ученик 1а класса Абдульманов Руслан. Аркадий Мали, ученик 1в класса представил исследование «Современное представление о черных дырах». Юный дизайнер Егоров Тимофей, ученик 2а класса, рассказал о своем увлечении - модном окрашивании ТАЙ-ДАЙ. Младшие гимназисты рассказали о влиянии вредных выбросов на листву берёзы (Лысова Виктория, ученица 2в класса), Работу «Словасорняки в детской речи представила Полшкова Василиса, ученица 3в класса. На вопрос о влиянии гаджетов на здоровье школьников ответила ученица 2б класса Горшенина Милана. Спасибо нашим маленьким гимназистам, учителям-наставникам и родителям за ярко представленный исследовательский опыт.

Волосников Василий, 7а класс





«Культурный дневник школьника Пензенской области»

Подведение итогов работы в 2022-2023 учебном году с рабочей тетрадью «Культурный дневник школьника Пензенской области» и объявление победителей в номинации «Лучшая презентация» и «Лучший видеоролик» состоялось 28 апреля 2023 г. в МАОУ многопрофильной гимназии №13 г. Пензы.

150 школьников со всего Пензенского региона были удостоены дипломов и грамот. За руководство и сопровождение детей в их творческой деятельности также были отмечены педагоги и родители.

С теплыми словами поздравления и напутствия к ребятам обратился ректор ИРР Пензенской области, д.и.н., профессор Белорыбкин Г.Н. и директор центра гуманитарного образования ИРР Пензенской области, к.и.н. Фирсова Е.Б.

Лапина Елизавета, 6б класс



День Российского парламентаризма

Профессиональный праздник, посвященный работникам парламента и законодательных структур объектов Российской Федерации. Это праздник не только для парламентариев, но и для всех россиян.

Ведь от деятельности законодательного и представительного органа зависит жизнь государства, а значит и жизнь каждого гражданина. В России День российского парламентаризма отмечается 27 апреля. Дата праздника приурочена к началу работы Государственной Думы 27.04.1906. Суть торжества – привлечь внимание населения страны к работе Федерального Собрания РФ и региональных законодательных органов власти.

В стенах МАОУ многопрофильной гимназии 13 г. Пензы так же прошли мероприятия, посвящённые Дню Российского парламентаризма. Была организована "Классная встреча" с Депутатом молодёжного парламента при законодательном собрании Пензенской области 7 созыва - Щаниной Елизаветой Вячеславовной, которая рассказала учащимся гимназии о создании данного праздника, о структуре Российского парламентаризма.

Лапина Елизавета, 6б класс



"Школьная футбольная лига"

21 апреля 2023 года на базе МБОУ СОШ 78 г.Пензы прошли финальные игры по футболу "Школьная футбольная лига" в рамках Всероссийских соревнований "Кожаный мяч" в Пензенской области среди команд юношей 2012-2013 г.р. общеобразовательных школ Октябрьского района г.Пензы.Наши юные гимназисты, несмотря на холод и дождь смогли показать отличный футбол и завоевали 1 место.

1 игра прошла со школой 78. Наши юноши выиграли их с уверенным счётом - 4:0.
2 игра прошла со школой 71. И снова наши ребята взяли победу, обыграв соперника со счётом - 2:0.

Состав нашей команды:

- 1) Кадеров Амир (3 "А" класс);
- 2) Астафьев Виталий (4 "А" класс);
- 3) Елизаров Макар (4 "А" класс);
- 4) Клепинин Макар (4 "А" класс);
- 5) Ледовских Роман (4 "А" класс);
- 6) Попов Дмитрий (4 "А" класс);
- 7) Елфимов Матвей (4 "Б" класс);
- 8) Фёдоров Артём (4 "Б" класс);
- 9) Клепинин Гордей (4 "В" класс);
- 10) Козлов Артём (4 "В" класс);

Теперь наши футболисты будут соревноваться на городском уровне. Пожелаем им удачи!



Сащенков Владислав,6 б класс.



А ЭТО ВАМ ИЗВЕСТНО?

Когда на Руси появилось книгопечатание?.

1 марта 1564 года повелением Ивана Грозного было выпущено первое **печатное** издание **на Руси** – изданный Иваном Федоровым и Петром Мстиславцем «Апостол». Оба мастера вошли в историю как первопечатники, и дата выхода в свет их творения считается датой начала **книгопечатания на Руси**.

Парламентская газета.458 лет назад, 10 марта 1564 года, в Москве вышла первая русская печатная точно датированная книга «Апостол». Эта дата считается началом книгопечатания на Руси — до того на протяжении нескольких столетий книги на Руси переписывались. Книжными центрами были крупные монастыри.

Что дало книгопечатание на Руси?

Книгопечатание позволяло **быстрее издавать литературу, а текст становился понятнее, легче читался**. «Апостол» сохранилась, и посмотреть на это издание можно в Москве в историческом музее. Начало книгопечатания в России. Начало книгопечатания на Руси выпало на время становления нового государства при правлении Ивана Грозного. В эти годы велось строительство Кремля. Торговля расширялась, принимала новые границы.

Строганова Мария,5а класс

